

## **Posudek diplomové práce**

**Diplomant: Igor Bibko**

**Název práce: Symbol a symbolika v právu**

**Oponent : JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.**

Tématem diplomové práce je Symbol a symbolika v právu. Práce se skládá z úvodu, dále je rozdělena do pěti kapitol, obsahuje závěr, resumé a seznam použitých pramenů a literatury. Součástí diplomové práce je obrazová příloha.

V úvodu své práce se zabývá obecně symbolikou v právu a heraldice. Dále se pak zaměřil na erb jako symbolu svrchovanosti a výsostních práv, soudnictví, rodinných záležitostí, majetkových dispozic atd. V kapitole týkající se erbovní problematiky uvádí, že erby nebyly jen tvořeny a udělovány na základě určitých pravidel a zvyklostí, ale že také symbolizovaly určitá práva a právní vztahy.

V další části své práce se zaměřil na erbovní výzdobu dvou významných pražských středověkých staveb, a to Staroměstské mostecké věže a Staroměstské radnice v Praze. Zde autor pak mimo jiné uvádí a s čímž lze souhlasit, že heraldická výzdoba těchto památek není pouhou výzdobou, ale má i svoji právní symboliku.

Dále se autor zaměřil na heraldickou výzdobu dvou významných map týkajících se území tehdejšího Českého království a Slezských knížectví - Klaudyánovy mapy, kde je heraldická výzdoba doplněna o erby šlechtických rodů a pánů, které symbolizovaly a představovaly tehdejší účast jednotlivých členů rodů v právních institucích, v tomto případě na soudech a v jiných orgánech a Hedvigovy mapy Slezska, kde z pohledu heraldiky jsou důležité okrajové části mapy na kterých se nachází 28 erbů slezských knížectví a jejich hlavních měst.

V závěrečné části práce poukazuje na důležitost heraldiky v historii a také se zde zabývá erbem a jeho paralelou k osobnímu jménu a příjmení s ohledem na právní řád České republiky.

#### **Závěr:**

K formální a obsahové stránce nemám připomínek. Autor použil dostatečné množství literatury a pramenů. Obsahem práce je i obrazová příloha. Diplomová práce prošla kontrolním systémem Theses s výsledkem 4%. Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě. Práci hodnotím známkou výborně.

#### **Otázky k obhajobě:**

1. Problematika symbolů podle zákona 269/1936 Sb. z. a n.

V Plzni, 15. dubna 2023

JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.